
GOVERNO DE

IPAUMIRIM

ATA DA 2º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO SEGUNDO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 13 (treze) dias do mês de agosto de 2025, às 17 horas, o Excelentíssimo presidente, Renato dos Santos,

fez a abertura da 2º (Segunda) Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal saudando a todos.

Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cicero Ferreira Duarte, Francisco

José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre de Sousa

Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatada a existência de

quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura dos trabalhos.

Continuadamente, o Excelentíssimo Presidente solicitou que a Sr! Secretária procedesse a leitura da ata da

última sessão. Seguidamente, como não houve manifestação contrária, o Excelentíssimo Presidente declarou

a ata aprovada. Após, O Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Expediente do Dia
solicitando

ao assessor jurídico a realização da leitura das correspondências recebidas: Projeto de Resolução nº 02/2025

que altera a redação do artigo 130 da Resolução nº 01/2020 do regimento Interno da Câmara; Projeto de

Resolução nº 03/2025 que dispões sobre a criação de Escola do Legislativo de Ipaumirim e dá outras

providências; Projeto de Lei do Legislativo nº 10/2025 que dispões sobre a criação de carteira da pessoa com

espectro autista no município de Ipaumirim e dá outras proviências; Projeto de Decreto do Legislativo nº

01/2025 que institui a Comenda Desportista de Destaque Ivan Ferreira Duarte; indicação nº 161/2025, do

vereador Walter Brasil Gouveia , que solicita a manutenção das estradas vicinais do Sítio Umburana dos

Bernardos; indicação nº 162/2025, do vereador Renato dos Santos , a qual solicita o atendimento de emissão

de RG em formato domiciliar; indicação nº 163/2025,da vereadora Rosineide Barboza de Souza ,que solicita

a construção de quebra-molas na Rua das Flores, próximo ao depósito de Jorginho, perto do Esquina Bar e

outro próximo a UBS da Vila São José; ofício nº 109/2025,da Secretária de Saúde, que trata da resposta ao

oficio nº 073/202, do vereador Walter Brasil Gouveia .sobre a aquisição de testes de triagem neonatal; convite

para participação de Palestra com Francisco Assis Saraiva Mangueira, fundador das empresas Nova Aurora

e Juá, e com Ítalo Robson Dias - Consultor do SEBRAE.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. O vereador Walter

Brasil Gouveia se manifestou explicando a necessidade do reparo e a melhoria das estradas de modo que está

dificultando a mobilidade das pessoas que residem naquela localidade; na oportunidade o nobre vereador fez

uma indicação verbal que se referiu aos entulhos que se encontram na Creche de Canaúna e no Bairro João de

Melo e pede aos responsáveis a sua retirada; a vereadora Rosineide Barboza de Souza se referiu a sua indicação

em relação a construção dos quebra-molas nas ruas indicadas, para que evite
possíveis acidentes; 0 vereador

José Valderi Dias Dantas fez indicação verbal em relação as motos que trafegam no município com cano que

faz barulho, esclarece que há Legislação para sua fiscalização, assim solicita uma maior fiscalização e trabalho

conjunto por parte dos órgãos competentes; o vereador Cicero Ferreira Duarte fez indicação verbal que diz

respeito a solicitação, aos órgãos responsáveis, do reparo do esgoto que está descendo ao lado da Praça de São

Sebastião, em virtude da reforma do Mercado Público; o vereador Renato dos Santos enfatizou sua indicação

em relação a emissão de RG a domicílio para os enfermos, idosos acamados, e nesse momento desejou boas-

vindas os funcionários e Diretor do Instituto Ananduá para fazer uso do
espaço da Câmara, assim como foi

solicitado, para prestar contas dos serviços oferecidos na Gestão do Hospital Municipal.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, fez a abertura da Ordem do Dia. Na Ordem do

Dia colocou em pauta em única votação, devido ao pedido de urgência, o Projeto de Lei do Executivo nº

031/2025 que “Cria cargos e regulamente normas gerais de concurso para ingresso no serviço público

municipal e adota outas providências”. Após, solicitou ao assessor jurídico a leitura do Parecer da Comissão

competente. A referida Comissão se demonstrou favorável ao mencionado Projeto de Lei do Executivo, pois

atende todos os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição Federal e Estadual,



Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa. Depois, o

Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Discussão do Projeto de Lei em pauta — não houve

discussão, então o Excelentíssimo Presidente, solicitou ao assessor jurídico que realizasse a chamada

regimental. O Projeto de Lei do Executivo nº 031/2025 foi aprovado com 8(oito) votos a favor; nenhum contra;

nenhuma abstenção e ausência. Em seguida, o Presidente declarou o referido Projeto de Lei aprovado, o qual

irá para sanção e promulgação. Ainda na Ordem do Dia o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos,

colocou em única votação o Requerimento nº 06/2025 que solicita Audiência Pública para tratar sobre

transporte universitário entre Ipaumirim e Cajazeiras e debater a viabilidade de um Projeto de Lei que garanta

sua gratuidade. Após, o Presidente declarou aberta a Fase de Discussão. Nesse momento O vereador José Silvio

Gonçalves Diniz Neto, o requerente dessa Audiência Pública, se manifestou enfatizando que já tinha feito suas

alegações na sessão passada e ainda achava que deveria ter sido votado na última sessão, por fim pediu que

os nobres colegas votassem a favor da Audiência Pública. Seguidamente, o Presidente solicitou ao assessor

jurídico que realizasse a chamada regimental. O Requerimento nº 06/2025 foi aprovado com 8(oito) votos a

favor; nenhum contra; nenhuma abstenção é ausência. Nesse momento o Presidente declarou aprovado o

mencionado Requerimento indo para sanção e promulgação.

Ato continuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. Nesse
instante o

Senhor Presidente esclareceu que será dado espaço para o Diretor do Instituto Ananduá para fazer exposição

dos serviços oferecidos durante esses três meses de administração do Hospital Municipal Maria José dos

Santos. O Senhor Francisco, Diretor do Instituto Ananduá, saudou a todos; agradeceu o espaço cedido; falou

de sua satisfação em estar fazendo essa prestação de contas e de todos os serviços prestados. Na oportunidade

falou que sempre mantém diálogo para implementação das ações para atender as necessidades da população

para um melhor entendimento; citou capacitação para funcionários e com entrega de EPIs; mencionou que os

vereadores são parceiros e na medida que forem apresentadas as demandas, as mesmas serão analisadas e

colocadas no planejamento estratégico, para assim, serem executadas; agradeceu a diretora Mônica pelo

empenho e esforço; agradeceu a Bel; agradeceu sua assessora Deyse; agradeceu a Lucemildo e Nayara da

empresa OBEM que auxilia na implementação de uma metodologia de
qualidade para a administração do

Hospital.

Continuando com a explanação dos serviços prestados pelo Instituto Ananduá aconteceu uma apresentação de

ações desenvolvidos durante à execução desse contrato de Gestão do Hospital Municipal Maria José dos

Santos. Informaram que foi feito um relatório diagnóstico, logo que assumiram a sua administração, para

posteriormente mostrar à evolução — acrescentou que o hospital não é apenas a estrutura física, mas
também

a questão burocrática, documental, a regulamentação sanitária e processos de trabalho. Nessemomento passou

a elencar algumas ações realizadas: a troca da porta de entrada do hospital; a divisão dos setores; capacitação

para funcionários e investimentos em informatização nos protocolos de atendimento e identificação dos

pacientes. Mostrou em planilhas e relatórios as mudanças e melhoramentos implementados durante esses três

meses de Gestão do Hospital Maria José dos Santos.

Ato contínuo, os nobres vereadores se manifestaram em relação as falas dos representantes do Instituto

Ananduá. A vereadora Marcilene Alexandre parabenizou a explanação dos dados e parabenizou o

investimento na sala vermelha e na informatização no atendimento; O vereador Francisco José dos Santos se

pronunciou parabenizando a estrutura física que se encontra o hospital e se referiu a possível disponibilidade

das especialidades de pediatria, urologia e ginecologia, bem como à disponibilização de ambulância equipada

para transferência de pacientes graves; O vereador Walter Brasil Gouveia agradeceu a socialização das

informações prestadas pelo Instituo Ananduá e enfatizou que no primeiro momento houve alguns

contratempos, mas que os serviços estão sendo encaminhados dentro da normalidade; se referiu ao SAMU; a

superlotação dos hospitais; a escala de profissionais; mencionou
sobre a possível climatização dos leitos do

hospital, pois são muito quentes; a vereadora Rosineide Barboza de Souza cumprimentou a todos e falou sobre

a prestação de contas do Instituto e mencionou que já houve melhorias, mas que precisa continuar melhorando;

fez menção a possibilidade de ter uma pessoa, um maqueiro treinado para transferência de pacientes

acidentados; solicitou poltronas nas enfermarias para acompanhantes, questionou a respeito da ambulância e

da sua segurança no transporte de pacientes e seus acompanhantes; solicitou climatização nas enfermarias



para um maior conforto dos pacientes; o vereador José Valderi Dias Dantas parabenizou o Instituto Ananduá

pela prestação de serviços € explanação na Câmara; na oportunidade falou a respeito da viabilidade de

disponibilizar algumas especialidades para a população, tais como pediatra, urologia, entre outros, bem como

buscar parcerias com outros hospitais; por fim, solicitou atendimento de
profissional de serviço social para

aquelas famílias que perdem seus entes queridos; o vereador Cicero Ferreira Duarte
parabenizou o Instituto

Ananduá e todos os profissionais do Hospital Municipal e se referiu a lentidão do sistema para disponibilização

de vagas para transferência de pacientes em estado grave; O vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto

demonstrou-se satisfeito em relação ao orçamento financeiro do Instituto disponibilizado no site; se referiu as

manutenções preventivas de equipamentos, pois relatou um episódio de um monitor que não estava

funcionando e que possa ver esses casos para evitar possíveis
casos futuros; à vereadora Michele Jorge Dias

agradeceu a presença do Instituto e à realização da prestação de contas; disse que a mudança no atendimento

é notória pela população e diminuiu as reclamações; enfatiza e pede sempre um melhor atendimento, em

especial, a população mais carente, as transferências de pacientes graves e por fim melhoramento nos

atendimentos; o vereador Renato dos Santos deu graças a Deus
pelos trabalhos e agradeceu a presença do

Instituto Ananduá, profissionais de saúde e demais presentes, em seguida disse estar satisfeito com a

transparência na prestação de contas sobre a Gestão do Hospital Municipal, além do mais a escuta ativa das

demandas dos nobres vereadores e a busca de soluções possíveis; enfatizou que O SUS é o melhor sistema de

saúde do mundo e que futuramente irão fazer uma visita ao hospital e que juntos possam unir forças para

melhorar, consideravelmente, o atendimento público de saúde do município.

Diante de todas as demandas e solicitações dos nobres vereadores, os representantes do Instituto Ananduá,

asseguraram que irão elencar as demandas mais urgentes e buscar soluções viáveis para que o atendimento à

população de Ipaumirim aconteça de forma eficaz e com um serviço de qualidade que objetiva o bem-estar do

paciente.

Nada mais havendo a tratar, O Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou

o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores.
Na oportunidade convocou os demais

vereadores para a Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo que realizar-se-á no dia 20 de

agosto de 2025, em horário regimental, Por fim, convidou à todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino

Municipal, Sem mais no oa presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada pelo

secr 7 é ) an tro presidente Renato dos Santos € demais vereadores.
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